

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 jd. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 centu-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Il-
defonso 6. 2.º—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

HACIENDO ATMOSFERA

Descartando toda suposición sobre la oficiosidad que pudiera haber en el fondo de la tan afamada odisea de Morote, hemos observado, recogiendo impresiones de unos y de otros, de qué suerte llama la atención de los políticos avisados el amor que se dice profesan al dulce y diplomático general Martínez Campos, los insurrectos de la Manigua.

Sin duda contrastan estas especies de único pacificador y hombre hábil, echadas a volar desde la isla, con la tristísima experiencia de hechos pasados.

Y tanto más son de notar estos respetos y cariños, cuanto que a todos es conocida la manera de imponerse en altos puestos ciertos perjudiciales elementos que fantochean en la vida pública de la sociedad española.

La política de elevadas esferas, por contagiosos vicios de régimen, ha dado en su seno abrigo a las camarillas de los ambiciosos. El movimiento, el calor, la vida de esta política está en ellas; y en los fracasos de las unas y en los éxitos de las otras está, por desgracia, el secreto de la duración más larga ó más corta de los ministerios.

Los partidos y los gobiernos de la monarquía no quieren, por el régimen que en sí llevan, ni pueden, por la imposición de las circunstancias, precluir de esos grupos chicos ó grandes que constituyen en la jerga, dinástica, necesaria ponderación de fuerzas imposible de despreciar.

Verdad es que en el arte de gobernar es un problema que el político ha de tener siempre en estudio esa llamada ponderación de fuerzas; pero en buena lógica, estas fuerzas no son tales en la vida política de los pueblos modernos, principalmente en virtud del número de las personas, sino, antes que nada, en razón de las ideas, los prestigios y el crédito que gozan y suman, con relación a los intereses y conveniencias de la patria.

Así se explica que en Francia, y aún en las mismas monarquías de la nación inglesa y de la nación germana, hombres y grupos que tuvieron en un tiempo una influencia decisiva, y al parecer perpétua, en los negocios públicos, caigan, se gasten y cesen en su predominio.

Pero no se estima de esta suerte la ponderación de fuerzas en España, tanto por lo que respecta a las comunicaciones parlamentarias, como en lo que cumple a la armonía de los partidos, cuando tratan de buscar soluciones a las continuas dificultades que encuentran en su camino los gobiernos.

Al revés de lo que sucede en otros países, esas camarillas de que venimos haciendo mérito son consideradas y tenidas en cuenta como factor de valía en la existencia gubernamental de los conejeros responsables.

Y éstos, temiendo más los fuegos de ellas que las iras de la opinión pública, halagan sus ambiciones, fomentan los odios, y buscan en los escarceos bélicos de las mismas, ó base para sostener, ó postura más académica para caer.

Se ha apuntado mucho, y de sobra

es conocida la camarilla Martínez Campos.

Hay que anular á todo trance á Weyler, y, por efecto del influjo que disfrutan arriba los grupos con chafarote, muchos de los esperanzados en un próximo triunfo de D. Arsenio van haciendo atmósfera de sus talentos y condiciones.

El caso constituye un despropósito más. Pero constará el hecho de que, aún volviendo á Cuba ese pacificador, á la opinión que se la desvía, y continuará teniendo de este personaje el mismo pésimo concepto que hasta aquí.

AMENAZAS YANKEES

III

Continúan los fanfarrones yankees echando sapos y culebras por la boca en contra de España.

No concebimos que ningún español se preste á representar á los Estados Unidos en nuestra hidalga nación española, en vista de lo que ocurre: y piadosamente pensando, debemos suponer que los consules y viceconsules son yankees á macha martillo y llegado el caso como á tal hay que tratarles por más que se figuren otra cosa. Basta de farsas.

En el último Consejo de ministros celebrado, el Sr. Cánovas habló de los Estados Unidos.

Fué el de ayer un Consejo placido. Podría inspirar al Sr. Cánovas un soneto como aquel que hizo contra «El Niño», indefenso y manso!

Pero aunque fueron tan dulces y suaves, tan tranquilizadoras y halagüeñas las impresiones personales que el Sr. Cánovas expuso en el Consejo, ¿será inverosímil creer que otra impresión le quedaba dentro?

Y era ésta la de que en los Estados Unidos se ha recrudecido la antiadversión contra España en tales términos, que la lectura de los telegramas publicados ayer por los pocos periódicos que tienen servicio directo produce deplorable efecto en los buenos españoles.

Mr. Morgan «vuelve á las andadas» —frase que entresacamos, no porque no sea castellana, sino porque... no es norteamericana; es decir, ese «cariñoso amigo» yankee no desiste de su propósito de mortificar á España.

Y lo peor es que los propósitos de ese Morgan no son antipáticos á la mayoría de la opinión en los Estados Unidos; antes al contrario, encuentran mucho eco entre los mozos que simpatizan con los filibustros.

El Sr. Dupuy de Lome, que entre otras condiciones buenas que no le discutimos tiene la de la actividad, ha telegrafado ayer al ministro de Estado algo que éste ha comunicado antes del Consejo al Sr. Cánovas. Pero cuando el Sr. Cánovas no ha hecho preferencia en su discurso á las noticias últimas que conocía, habrá sido por poderosas razones que, puesto que él se las reserva, no revelaríamos nosotros aunque estuviésemos seguros de conocerlas.

Lo que sí tenemos como cosa cierta

es que el Gobierno espera con ansiedad, nunca más justificada que en los actuales momentos, conocer el texto del Mensaje que el día 4 de Marzo dirigirá al Congreso el nuevo presidente de la República norteamericana, monsieur Mac-Kinley.

También preocupa al Gobierno, y no poco por cierto, lo de la reclamación por la muerte del dentista Ruiz, ocurrida en la cárcel de Guanabacoa. Y como siempre la cuerda se quiebra por lo más delgado, y aquí lo más delgado es el comandante «español», señor Fontdeviela, el Gobierno está decidido á relevarlo, lo cual equivale reconocer «a priori» que es fundada la reclamación de Mr. Lee, cónsul general en la Habana.

Es claro que mientras de la información que se ha mandado abrir no resalten cargos concretos y terminante contra el jefe de la prisión, lo más correcto es suponer, ya que no afirmar, que el jefe de la prisión no ha faltado á su deber. Si el Gobierno lo entiende de otra manera, allá él. Lo que no tiene disculpa es que ahora se defiendan los intereses de la humanidad con tanto empeño, al tratarse de los súbditos norteamericanos, y todavía no se sepa de manera positiva si tienen ó no fie razón los supuestos anarquistas que se han quejado de los malos tratamientos recibidos en Barcelona.

POR ESTAFA

Cortamos de «El Mercantil Valenciano»:

«Un apreciable colega de la mañana hablaba ayer de un delito que en su concepto estaba llamado á adquirir gran celebridad, y levantaba, no la punta del velo, sino la mitad del velo por lo menos.

Así es que al divulgarse después de la una de la tarde la noticia de que había ingresado en la cárcel un conocido abogado y concejal del Ayuntamiento, no hay para qué decir que en los círculos y cafés no se hablaba de otra cosa y que los periódicos vespertinos fueron leídos con avidez en busca de detalles acerca de tan ruidoso suceso.

«La Correspondencia», califica el delito de estafa ó robo de doce mil duros, que estaban depositados en Barcelona, procedentes del cuerpo de bienes de la quiebra del Sr. Chapa, y que fueron cobrados «en virtud de documentos judiciales falsificados» por uno de los síndicos de la quiebra. Añade el colega que en el asunto juegan tres nombres y que por ahora solo puede decir que ha sido detenido y encerrado en la cárcel un conocido abogado.

«El Correo», es algo más explícito: dice que ha desaparecido de Valencia una persona bastante conocida, que es don Eduardo Estern, después de hacer efectivos en Barcelona unos resguardos por valor de 50.000 pesetas, pertenecientes á la masa de bienes de D. Vicente Chapa, y que instruyendo diligencias el juzgado tomó ayer extensa declaración al abogado del Sr. Estern y concejal del Ayuntamiento D. Fernando Ros Andrés, dictando después el juez auto de detención contra el se-

ñor Ros, que ingresó en la cárcel de San Gregorio, quedando incomunicado.

Nuestros lectores comprenderán ahora que efectivamente la noticia es de sensación por la índole de asunto y por la calidad y nombre de las personas que figuran en el asunto.

Nosotros no hemos de penetrar en el secreto del samario: sabemos lo que es público, esto es, que el dinero se cobró hace próximamente un mes, sin que nadie lo supiera, que quien lo cobró no ha aparecido, y que ayer se dictó el auto de detención á que nos referimos.

Ni una palabra más; no hemos de hacer nos eco de todo lo que por ahí se dice; la índole del delito y de las personas que en el asunto figuran imponen á los tribunales grandes deberes, y si siempre los tienen en lo que se refiere á la recta y pronta administración de justicia, en el caso presente esos deberes son, si cabe mayores, porque la opinión se ha apoderado del hecho y tiene en él fija su mirada.

El juez Sr. Gotarredona es un funcionario dignísimo, de carácter independiente y enamorado de la justicia. Le ha tocado entender en un asunto delicadísimo, que puede proporcionarle disgustos, que le ha de poner en más de un compromiso, que ha de colocarle en la necesidad de resistir con denuedo para no caer en descrédito.

Afronte las circunstancias y haga justicia.

POLÉMICA

Dice El Liberal que sus amigos los ediles fusionistas, no han abandonado su puesto en la Comisión de Hacienda.

Y dale con lo mismo. ¡Lástima que no sea verdad lo que afirma!

Porque el Ayuntamiento no puede celebrar sesión los martes por falta de número, y á la sesión en segunda convocatoria apenas si concurren uno ó dos ediles como entiende, pues, eso de cumplir con su deber los concejales, el periódico fusionista?

También encontramos en el mismo periódico otra salida que consiste en decir: «Adiós Lorenzana.»

Contestamos: Estimando, amigo. Choque usted, Séneca.

Advierte El Liberal con cierta malicia infantil, que nosotros epigrafiamos nuestros trabajos «El partido único y El Liberal», y que ahora decimos de los centralistas y posibilistas lo mismo que él dijo.

Es cierto, que le hicimos el honor al colega de copiarle unas cuantas líneas, relacionadas con los centralistas y posibilistas, pero no lo es que digamos lo mismo que él dijo.

También es cierto que se lamentó de que le tomásemos por cabeza de turco, porque le copiamos eso y otras cosas por el estilo, y á al ver nosotros que le dolía que copiásemos sus escritos y los comentásemos, dijimos que en lo sucesivo, no le haríamos caso, compadeciendo su falta de carácter.

¿Es claro esto? Pues nada más.

Dice El Liberal que al trasladar de oficio cierta clase de autos, suelen perderse en correos, y no llegar á su destino, por lo que conviene adoptar determinadas precauciones.

De seguro que el señor Administrador de Correos no quedará agraciado al periódico fusionista por lo que ha dicho, tal vez sin saber el alcance de sus palabras.

Se dan casos.

Otro periódico menos avisa lo que el órgano de los fusionistas, después de haber leído nuestra defensa titulada "Polémica," se había puesto á ventilar cualquiera cuestión de alta política, como averiguar los tenientes alcaldes que se pirra por r á las procesiones con figurín, ó dejándose llevar del entusiasmo nos hubiera encarecido el valor cívico de los ediles fusionistas que en el 2 de Julio permanecieron en su puesto de honor, para que Alicante no careciese de autoridades municipales en aquellas circunstancias graves.

Peró El Liberal no podía proceder como cualquier diario, partidario del sentido común y de la lógica. Ha visto que LA UNION DEMOCRATICA prueba como dos y dos son cuatro, que ha escrito cincuenta artículos sin tomarle por cabeza de turco y tratado todas las cuestiones con entera independencia, y exclama muy orondo, que nuestra argumentación consiste en decirle que falsea los hechos y que lastima al compañero.

Y no se contenta con eso, sino que además fantasea de lo lindo y nos pone como chupa de domine, por desahogar la bilis.

Cuando al diario fusionista se le pase el berrinche que hoy le tiene trastornado y le estorba para el libre ejercicio de sus facultades intelectuales, verá que mientras la lógica no sea declarada ilegal, á nadie le es lícito discursar de esa manera.

Si LA UNION DEMOCRATICA, después de decir que habla de propia cuenta, y no necesita como otros de alia los, ci tase hechos y escritos que así lo demuestran ¿tendría derecho el colega para afirmar que no alicianinos pruebas y que nos limitamos á mortificarle con palabras gruesas?

Pues esto es, ni más, menos, lo que ha hecho El Liberal, sin saber lo que hacía y caminando como de costumbre á ciegas.

IDEAS SUELTAS

Las profesiones

Es un majadero aquel que cree que los títulos profesionales dan valor á la persona, en este país se nace y se muere siendo un personaje de comedia. Toda la vida es uno so dado, ó juez, ó comerciante, ó catedrático, ó médico, ó abogado, nunca hombre. No existen, pues, más que ideas estrechas y preocupaciones de oficio. En un país como América, por ejemplo, importan poco las profesiones: son como la levita que se pone ó se quita según las ocasiones. Ante todo, y sobre todo, es uno-hombre. En esto conste la raíz de esa igualdad que forma la gloria de los pueblos libres.

Quien no ha puesto á prueba su vida no sabe lo que vale; la lucha contra la pobreza, forma la educación de la sociedad y la s bitaría del corazón. La aristocracia dará almas delicadas, refinadas, enfermizas, pero el imperio del mundo pertenece á los humildes. El porvenir es nuestro.—VICTOR.

ENIGMAS

Dice El Graduador de ayer 27 de Febrero de 1897, 2.ª plana, columna 2.ª, lo siguiente:

«Discutamos la buena fé, que esto es lo honrado y lo que da prestigio. Nos dice el queridísimo colega LA UNION, que nosotros hemos hablado de

comanditarias entre fusionistas y conservadores, y esto no es cierto.

Nosotros dijimos, que al oír hablar en el teatro Principal al Sr. Salmerón, en tono casi despreciativo de los mal llamados liberales y actuar casi de jefe del centralismo, á un amigo como el Sr. Milego, fija la vista en el palo del partido liberal democrático, veíamos allá en lontananza lo que es natural, la reconcentración de fuerzas de los monárquicos, para defenderse del enemigo común, por espíritu de consolidación, añadiendo que esta gran política traería irremisiblemente esto, sin buscarse ni pactar, sintiéndolo, por lo que á nosotros toca, como se siente la quemazón de un hierro candente en la piel.

Y nos acordábamos que decimos: así se ha querido, ¡qué le hemos de hacer!»

Habríamos de reproducir las mismas palabras que escribió El Graduador, para que no salga diciendo más tarde, que no ha dicho lo que le atribuimos. Es pesado el procedimiento, pero no hay otro más eficaz. La colección del colega no la guardamos, y si la nuestra, por lo que para consultas tenemos que copiar lo que diga.

Hecha esta aclaración, repetimos que El Graduador ha sido el primer periódico que en Alicante habló de la comanditaria monárquica sintiendo mucho que se pactase de nuevo, pero confesando el hecho. Sin embargo, vamos á conceder que El Graduador no quisiese ir tan lejos, que no confesase la existencia de ese contubernio, de ese pacto ¿qué es lo que dá á entender hoy, en las líneas que reproducimos? Pues eso, que la comanditaria existe ó está próxima á pactarse. Léase lo anterior y dígasenos si no es así.

Además, cuando de esto nos ocupamos el otro día, se nos contestó por El Liberal que para salvar las instituciones y para no abemos qué cosas estarían siempre de acuerdo los monárquicos todos. Ahora es cuando parece que se ha caído en la cuenta de que no conviene hablar claro y todo son medias palabras, y explicaciones que como la de El Graduador es un enigma.

Digan claro lo que se proyecta, y no se engañe al pueblo.

Al fin y al cabo éste ha de ver claro con que ¿para qué las nebulosidades?

PÓNGANSE DE ACUERDO

Ese Liberal siempre quiere estar disputando, y tener razón.

Ayer quiere que sirva de contestación á escritos nuestros lo que dice referente á que sus correligionarios de la Comisión especial de Hacienda señores Maluenda y Astor, no han dimitado ni cosa que se le parezca.

¿Y qué? Pues que no dimitan y buena pró les haga el cargo y la concejalaría y los elogios del colega, pero sepa y entienda éste, que fué El Graduador el que dió la noticia de las dimisiones el día 18 de Febrero de 1897 y en esta forma:

Llueven dimisiones

Retirado de la Comisión especial de Hacienda para la confección de los nuevos presupuestos el Sr. Giroués, y siguiéndole los señores Astor y Maluenda, es muy regular, pero de esto no sabemos nada, que tomen el mismo acuerdo los señores Bernabeu y Penalva, quedando los concejales conservadores, señores Ramos y Navarro de Castro.

Así se cumple

El buen juicio de nuestros lectores indudablemente, habrá subsanado dos erratas que alteran el significado de cuanto ayer decíamos con relación á la correcta actitud de los concejales Sres. Maluenda y Astor, al dejar de pertenecer á la Comisión especial de presupuestos por no transigir con im posiciones conservadoras, siempre y en todas partes, dignas de censura.

Conque pónganse de acuerdo los dos colegas casi correligionarios.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Por la Guardia civil del puesto de Eliche, han sido descubiertos algunos robos de escasa importancia que hasta hoy se encontraban en tinieblas; parece ser el día 24 del actual, se presentaron dos sujetos en casa de D. Pascual García (a) Oscurina, y le demandaron cierta cantidad de dinero; el señor García les contestó que no podía hacer entrega del dinero en el acto porque no lo tenía en su casa, por lo cual convinieron en que los llevaría al día siguiente al paseo de la Estación; avisada oportunamente la Guardia civil se apostó en los alrededores del precitado sitio á la hora convenida, en que el mencionado Sr. García hacía la entrega á uno de los demandantes; de improviso se presentó la benemérita y se apoderaron del joven Antonio Caracena, y de otro sujeto llamado Demetrio Asencio.

No sabemos el alcance de las declaraciones hechas por los detenidos, solo diremos á título de información, que de resultas de éstas y según de público se dice, se han descubiertos otros robos que yacían en el misterio, por lo cual han ingresado en la cárcel hasta seis sujetos más.

Se encuentra algo indispueto, el Presidente del Comité Provincial Progresista, nuestro querido amigo y correligionario D. José María López Campello. De todas veras deseamos su pronto y total restablecimiento.

Víctima de penosa y larga enfermedad, ha fallecido en Eliche, el quinto teniente alcalde de aquella población D. Pascual Soriano. Nuestro pésame á su viuda y familia.

VENTAJAS Á LOS SARGENTOS

Hoy publica «El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una Real orden circular ordenando que en lo sucesivo, para que los sargentos comprendidos en el tercer período de reenganche puedan obtener el ascenso á segundos tenientes de la escala de reserva retribuida del arma ó cuerpo de procedencia, con destino á Ultramar, será condición indispensable que hayan ejercido aquel empleo durante dos años, cuando menos, sin que los efectos de esta disposición alcancen á los ya ascendidos sin este requisito, por lo que á su antigüedad y puesto en la escala se refiere.

SUBASTA

El día 4 del mes de Marzo próximo se llevará á cabo en la Dirección general de Correos y Telégrafos y en el Gobierno civil de Albacete, la subasta de la conducción diaria de la correspondencia entre las oficinas del ramo de La Roda y Motilla del Palancar.

El día 17 del mismo mes se verificará la de la misma índole, entre Almanza y Ayora, Villarrobledo y Alcaraz.

Para el 27 del indicado mes, se anuncia la subasta de igual clase entre Albacete y Carcelen.

SPORT

Esta tarde se verificarán las carreras en el velódromo á no ser que de nuevo no ocurra algún accidente que obligue á aplazarlas de nuevo, lo cual no es de esperar pues gozamos de un tiempo magnífico.

Hoy se expendrán las localidades en el velódromo y en la calle Mayor número 5 tienda de modas denominada «El Capricho».

El programa de las carreras, es como sigue:

Carreras de velocípedos organizadas por la Comisión sportiva del «Club Ciclista Alicantino» para hoy domingo 23 de Febrero de 1897, á las cuatro de la tarde si el tiempo no lo impide.

1.º PREPARATORIA.—2.500 me-

tros (diez vueltas). Dos premios 1.º Medalla de plata. 2.º Medalla de bronce. Adelardo Fuertes (negro blanco). Miguel Javaloyes (blanco), Pedro Pinedo (blanco y negro), Manuel Javaloyes, (gris y azul), José Minguilló, (negro y encarnado).

2.º PROVINCIAL.—2.500 metros, (diez vueltas). Dos premios: 1.º 25 pesetas. 2.º 20 pesetas. Lorenzo Antoine (verde y negro), Tomás Tato, (negro), Narciso Verdú (negro).

3.º REGIONAL.—3.000 metros, (doce vueltas.) Dos premios 1.º 75 pesetas. 2.º 50 pesetas. Lorenzo Antoine (verde y negro), Henry Guenin, (blanco y azul), Tomás Tato, (negro), Ricardo Peris, (amarillo), Eduardo Baquero, (violeta), Tomás Penalva, (encarnado y amarillo).

4.º ALICANTINA.—2.000 metros (ocho vueltas). Dos premios: 1.º Medalla de oro. 2.º Medalla de plata. Isidoro Bernacer, (azul), Henry Guenin, (blanco y azul), Narciso Verdú, (negro) Vicente López, (marrón) Adeiardo Fuentes, (negro y blanco).

5.º NACIONAL DE TANDEMS.—50.000 metros (veinte vueltas). Dos premios: 1.º 75 pesetas. 2.º 50 pesetas. Equipos. T. Tato, J. Tato, (negro), Baquero, Peris, (violeta).

6.º CONSOLACION.—1.500 metros (seis vueltas). Dos premios: 1.º 30 pesetas, 2.º 20 pesetas.

Auguramos una buena entrada y por consiguiente un buen negocio á los dueños del Velódromo, pues hay verdaderas ganas de presenciar en Alicante esta clase de espectáculo.

VICTOR HUGO Y CRETA

Cuando la isla de Creta se sublevó en 1868 contra el dominio turco, los cretenses, viéndose abandonados por las grandes potencias, se dirigieron á Víctor Hugo, recordándole que con sus inspirados cantos de las «Orientales» había contribuido poderosamente á crear el pueblo griego moderno. El ilustre poeta contestó con una carta cuyo final no puede ser más de actualidad. Decía así:

«Reyes, una palabra salvaría á este pueblo. Una palabra de Europa está pronto dicha. Decidla. ¿Para qué servir si no servís para eso?»

No. Callan y quieren que todo calle. Se prohíbe hablar de Creta. Tal es el expediente á que apelan. Seis ó siete grandes potencias conspiran contra un pueblo pequeño. ¿Qué conspiración es esa? La más cobarde de todas: la conspiración del silencio.

Pero el rayo no toma parte en ella. El rayo viene de arriba, y el rayo en política se llama revolución.

Y la revolución ha venido. Y Creta, Macedonia, Bulgaria, Armenia, todos conspiran contra el poder del Gran Turco.

Solo que aquellas seis grandes potencias de que hablaba Víctor Hugo han rotó esta vez el silencio. L han rotó para defender la tiranía del sultán contra la civilización y el progreso.

Confiamos en que, á pesar de las enormes fuerzas de que disponen aquellas, acabará al fin por triunfar la causa de la justicia.

PILDORAS FERUGINOSAS DEL DR. HEINZELMANN.

Extremadamente grata, como la alegría de aquellos que recuperan una vida reputada perdida, vengo á la imprenta para probar con más esta declaración la justa fama de las pildoras ferruginosas del doctor Heinzelmann.

Abatida, postrada durante dos largos meses en el lecho, sintiendo huir día por día mis pocas fuerzas, sufriendo tanto que no sabía dar nombre á las variadas enfermedades, he tenido la suprema felicidad de tomar las pildoras ferruginosas y á ellas después de Dios debo mi salvación.

Para todas las personas débiles, pobres de sangre, juzgo presta les un servicio, indicándoles remedio tan eficaz. —*Maria A. Justina Si veira.* —(Firma reconocida).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

UN PUNTO APROVECHADO

Según refiere un diario de Barcelona, ha sido detenido en las islas de Cuba el soldado del batallón de Chicalana Juan Vives, en unión del cura párrafo de Ciego de Avila, D. Miguel Frauron, encontrándose ambos sujetos al preso que por delito de traición se les sigue por las autoridades de la Habana.

Parece ser que el Juan Vives, cuyo nombre es supuesto, pues el verdadero es María Victorio, perteneció en Italia, de donde es natural, al ejército con el grado de teniente, siendo ayudante del general Barattieri, desertando del ejército y saliendo de su país a causa de un desfaleo de bastante importancia que hizo en la Escuela Superior de Guerra, donde cursaba sus estudios.

Con nombre supuesto fué alistado, sustituido en el banderín de Barcelona, donde embarcó para Cuba, dedicándose, en unión de un sargento, también procesado, á hacer propaganda filibustera, facilitando recursos y datos á los insurrectos y manteniendo correspondencia con varios centros separatistas de los Estados Unidos.

Hizo creer al Sr. Frauron que era protestante y que deseaba le preparase para ingresar en la religión católica, por cuyo medio consiguió captarse la amistad del buen sacerdote, y prestando que éste, por su carácter oficial, recibía mejor la correspondencia, hizo que enviaran á su nombre la que mantenía con los filibusteros, lo cual ha sido causa de que el Sr. Frauron se encuentre sujeto al mismo proceso que su aprovechado discípulo.

Este "punto", que como se ve, no tiene desperdicio, posee cinco idiomas, y su inteligencia y sagacidad son ciertamente dignas de mejor empleo.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

El Comité nacional del partido socialista obrero ha publicado un Manifiesto, dirigido á los trabajadores españoles, para que se preparen á celebrar el día 1 de Mayo, no concurriendo al trabajo, y dedicando ese día á afirmar la solidaridad entre todos los explotados; á reclamar la legislación protectora del trabajo, aprobada en el Congreso de París, y á robustecer la fé en los ideales emancipadores.

LO QUE NOS NUTRE ES SOLO EL ALIMENTO QUE PUEDE DIGERIR EL CUERPO

Bastante esta explicación para probar mi eterna gratitud á las renombradas píldoras antisépticas del doctor Heinzelmann.

Sufríalo gravemente del estómago sin ser posible soportar alimento alguno, ni aún la leche, recurri á muchas notabilidades médicas pero tan infeliz que mi enfermedad continuaba, hasta que me recomendaron las Píldoras antisépticas del doctor Heinzelmann, y con alegría puedo decir que me curé en pocos días.

Sería de mi parte un crimen no proclamar los resultados que obtuve con estas píldoras, pues cuantas personas las desconocerán y sin embargo, es un remedio seguro para las enfermedades del estómago é intestinos.

Acepte el doctor Heinzelmann el testimonio de mi más distinguida consideración. —*Gustavo D. Wals*, capitán y negociante.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

VARIAS NOTICIAS

La sociedad que ha tomado en arriendo el Teatro Circo, dará tres grandes bailes

de máscaras en los últimos días de Carnaval, los cuales, á pesar por los preparativos que hacen, prometen verse concurridos.

El salón de dicho teatro estará convenientemente adornado y se le dotará de un buen servicio de repostería.

Una grande orquesta amenizará estos bailes.

—Esta noche se celebrarán en los salones de las sociedades «Calvo-Vico» «Calderón de la Barca», y «Los Mostenses», grandes bailes de Carnaval.

Dada la animación que reina entre los aficionados, prometen verse sumamente concurridos dichos bailes.

—Por iniciativa de nuestro particular amigo D. Manuel Sansano Ibañez, un rico propietario de esta capital hará construir un circo galletero, el cual se inaugurará en la próxima temporada.

Los aficionados á este espectáculo están de enhorabuena y verán pronto realizados sus deseos.

Auguramos un buen resultado á dicho señor, y al mismo tiempo le felicitamos por el acierto que ha tenido en aceptar dicha iniciativa.

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español, un gran concierto por el sexteto Sanchez y Duart, el cual ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Ondalina, Polka.—Espinosa.
- 2.º La Mascotta, Duo.—Audran.
- 3.º Poeta y aldeano, Sinfonía.—Suppé.
- 4.º La Traviata, Fantasia.—Verdi.
- 5.º La Cautiva, Romanza sin palabras.—J. Such.
- 6.º Los Sobrinos del Capitán Grant, Valses.—Oballero.

—En Campo de Mirra ha sido muerto Juan Pérez Albero, por su convecino Francisco Sierra Castell.

—Por la guardia civil del puesto de Benimantel ha sido capturado Eduardo Pellicer Valero, presunto autor del robo verificado en la casa del vecino de Alfaz del Pi, D. José Pérez.

—Por el Gobierno militar de esta provincia se ordena al soldado regresado de Cuba, Rafael Seguí Rivas, que se incorpore hoy 28 al regimiento infantería de la Princesa, num. 4, en esta plaza, á cuyo cuerpo ha sido destinado á continuar sus servicios.

—Se han repartido las listas de la compañía de ópera italiana, en la que figura la eminente diva María Galvani, que de paso para América dará solo dos funciones en el teatro Principal.

Debutará la compañía el martes próximo con *Lucia di Lammermoor*, poniéndose en escena el jueves 4, *Sonambula*, tomando parte en estas obras el tenor don José Brotat, conocido y muy apreciado por nuestro público, el baritono Sr. Ro-

meu, el bajo Sr. Leoni, la contralto señora Queti, la comprimaria Srta. Balart y los comprimarios señores Vivó y Campins.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Cereminas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **CORREO DE ALICANTE** y **SITGES HERMANOS**.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche á las nueve menos cuarto.—Un tesoro escondido.—Los Fantasma.

Entrada general, 50 centimos.

ALCANCE DE MADRID

27 Feb. ero de 1897.

Las reclamaciones diplomáticas
El único asunto que preocupa hoy al gobierno es el de las reclamaciones que se le han formulado con motivo de los sucesos de Cuba.

El debate de esta cuestión ocupó casi todo el Consejo celebrado en palacio esta tarde.

Las reclamaciones entabladas son siete.

Dos formulas las por el gobierno de Inglaterra.

Tres por el de los Estados Unidos. Y dos por el de Francia.

Los ministeriales no están acordes en la resolución que ha de darse á este asunto.

Armamento Mauser

En el ministerio de la Guerra se trabaja para reformar el armamento del ejército de modo que responda á las exigencias modernas.

Los trabajos sobre el particular están muy adelantados, y es seguro que durante los primeros días de Marzo se armará de fusiles Mauser á todas las fuerzas de la Península.

Más hombres!

En los centros oficiales ha corrido el rumor de que en breve se preparará una nueva expedición á Filipinas.

Se indicaba como probable que sería en número de 5.000 hombres.

TELEGRAMAS

Madrid 27 (11 t.)

Parte Habana encuentros insignificantes. Manila tropas atacaron Salitrán, último pueblo camino Junis. Carlistas celebraran matrimonio hija Carlos función religiosa. Turcos violaron armisticio atacando cristianos Cretenses. Cañonero Inglés apresó barco gregio.

B. lsa: 63 90

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

razones de las cuales dimos ya muchas á conocer, procuróse los buenos oficios de gran número de caballeros burguñones que tenían algo que esperar ó que temer en Francia, ó que juzgaban que si la autoridad de Luis se quedase reducida, avanzaría el duque con firme y más seguro paso hacia el despotismo, por quien mostrara inclinación harto decidida.

Cuando se trataba de ganar á alguno para que en consideraba insuficientes sus argumentos y presencia, valíase del influjo de algún otro servidor del Rey.

Obtuvo de este modo el permiso del conde Creve-Coeur, para que lord Crawford y Cuchillada pudiesen tener una entrevista con Quintin Durward, que desde el día de su llegada á Peroua estaba sin comunicación, aunque honrosamente tratado.

Alegáronse negocios particulares como objeto de la demanda; pero es probable que Creve-Coeur, temiendo que las impetuosas pasiones de su amo le arrastrasen al deshonor con algún acto violento contra Luis, celebró poder suministrar á Crawford la ocasión de dar al joven archero algunos consejos que pudiesen ser útiles al Rey de Francia.

La entrevista de los tres compatriotas fué cordial y aún interesante.

«Sois un joven original, dijo lord Crawford á Durward tocándole la barba, como lo

ño frío apagaría mis ardor-s. Y ahora, mi querido amigo, mi digno consejero, ¿es preciso que os separeis de mí? Y bien, señor de Comine, tiempo vendrá en que os cansareis de dar lecciones de política á ese loro de Borgoña, que no se halla en estado de comprender el más sencillo de vuestros argumentos: cuando llegue este caso, si Luis vive todavía, pensad que tenéis un amigo en la Corte de Francia. Si vos vinieseis allá, mi querido Felipe, miraría vuestra venida como una bendición para mi reino; porque á los profundos conocimientos en la diplomacia, agregais una conciencia que os facilita conocer y discernir el bien del mal; en tanto que... ¡Dios, nuestra señora y el señor San Martín me lo perdonen!... Olivier y La Balne tienen el corazón tan duro como una muela de molino. Mi vida está llena de amargura por los remordimientos de los crímenes que me han hecho cometer, y por la penitencia que es preciso que haga con este motivo; pero vos, señor Felipe, vos que poseis la sabiduría de los tiempos pasados y presentes, vos podríais enseñarme á ser grande, sin dejar de ser virtuoso.

—Esta es difícil empresa, dijo el historiador; pocos príncipes lo han llevado á cabo; sin embargo, está todavía al alcance de los que quieran hacer algún esfuerzo para conseguirlo. Yo me retiro, señor; preparaos para la conferencia que el ónque no tardará á tener con V. M.,

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollito, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuajan a consecuencia de su gran venta en el extranjero, a precios iminentes de MARIANO ALVAREZ, (Los Ex-tremenos) y por su excelencia de sabor y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y espedidas matices de Dinamarca y de pais; en quecos Gruyere y bola; platos en salidas fáciles y acitunas; en licores, vinos y embudidos, podéis asegurar que en esta tienda un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y naturalidad que se desean en esta gener.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EX-TREMENOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixels, Palamos, Ceite y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante: Sr. Srta. de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viña de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Borell y Miral, sucesor del doctor S mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fuera de la capital, 5 pesetas.—Al mes 1'50 en Alicante.
Anuncios y comunicados a precios convencionales y el pago anticipado.
Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración San Ildefonso, 6, 2.º y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 15.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se admiten pedidos con sus devoluciones correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los clientes. Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DES-PACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BALEN, 20.—ALICANTE

728 QUINTIN DUBWARD

Luis permaneció algún tiempo con los ojos fijos en la puerta por donde acababa de salir Argenton.

«El me ha hablado de pesca, dijo con amarga sonrisa, y no es mal anzuelo el que yo le he hecho tragar. Se cree virtuoso porque ha rehusado mi dinero; pero no pudo cerrar el oído a mis ofrecimientos y lisonjas; no es insensible al placer de vengar un agravio, hecho a su vanidad. Ha rehusado mi dinero, es verdad; resulta de esto que es más pobre, pero no por ello más honrado. Es preciso, sin embargo, que me lo procure; porque en efecto, es la mejor testa de toda la Borgoña. Ahora me preparo a más noble lucha. He de hacer frente a ese levitán de Carlos, que va a cruzar los mares para llegar hasta mí. Fuerza es que, como a marinero temeroso, le eche algo desde la cubierta para entretenerle, pero acaso hallaré algún día ocasión propicia para atravesarle con un arpón.»

CAPITULO XXXI

LOS DOS AMANTES

En la importante y peligrosa mañana que precedió la entrevista de los dos príncipes en el castillo de Per na, Olivier le Dain sirvió a su amo como agente no menos activo que hábil, prodigando por doquier los regalos y promesas para gaudearse partidarios, a fin de que cuando estallaría el furor del duque hubiese muchos interesados en sofocar el incendio, y nadie procurase aumentar su voracidad.

Introdujose como la noche de tienda en tienda y de casa en casa, gaudeándose amigos por todos lados, no en el sentido del Apóstol, sino con el cebo de la iniquidad; y valiéndose de la expresión que se aplicó a otro agente político no menos activo que él, tenía el dedo en la mano y la boca en el oído de todos, de suerte que, por diversas